

短新闻

夜间“出诊”，送上光明

通讯员 孙颖奕

本报讯 “喂，你好，我家隔壁的王大爷，家里忽然停电了，你们可以过来看看吗？”近日，国网桐庐县供电公司红船党员服务队队员吴荣华，接到旧县街道母岭村村民王建平的报修电话。

王大爷是一位独居老人，将近八十高龄，腿脚略显不便、眼睛也有些老花。挂断电话后，吴荣华一刻也不敢耽搁，立即组织人员赶往老人家中。

由于停电发生在夜间，队员们很难准确寻找故障点。于是大家两两配合，详细勘查后，发现停电系进线隔离器老化被烧毁所致。

找到“病灶”后，队员们立即着手更换损坏的进线隔离器。经过20分钟的努力，原本黑漆漆的屋子终于通电，悬挂着的电风扇又开始欢快地旋转起来。

为确保王大爷安全用电，队员们还对王大爷家的室内线路和用电设备进行了全面体检，并义务更换了陈旧的灯泡、插座和开关。“真的是谢谢你们呀，要不是你们，我晚上都不知道要怎么办了。”王大爷感激道。

据悉，持续的高温天气使得用电故障报修率大幅增加。连日来，该公司践行“人民电业为人民”的企业宗旨，实行24小时值班制度，为企业和用户提供坚实的电力保障。

远离毒品，从小抓起

近日，杭州江干区笕桥街道开展“我是禁毒宣传小能手”暑期青少年活动。

禁毒社工用浅显易懂的语言，向小朋友们科普了禁毒知识。此后，小朋友们身着红色志愿者马甲，分成两个小分队，在街道禁毒社工的带领下，向沿街商家、公交车站候车乘客以及路上行人，发放禁毒宣传手册和宣传扇，提醒大家提高禁毒意识。

通讯员 潘舒



禁毒宣传，全民参与

通讯员 徐峥峰

本报讯 日前，玉环市楚门镇禁毒办联合楚门派出所、市少年警校楚门分校、楚门天宜社会工作服务社，举办了禁毒签名倡议宣传活动。

活动以“珍爱生命，远离毒品”为主题，现场悬挂宣传展板，摆放毒品仿真样品，社工志愿者们向来往群众发放禁毒宣传卡片，并邀请居民群众参与到禁毒游戏中。

大家对毒品仿真模型充满好奇，期间，志愿者们向他们普及毒品知识，讲解毒品危害，并宣传禁毒相关法律法规，鼓励市民积极参与禁毒宣传，如发现吸毒人员立即举报。市民纷纷在印有“珍爱生命，远离毒品”幕布上签名承诺，以示决心。

平安集束

铁汉柔情

日前，三门县法院开庭审理一起被告人持有、使用假币案。

当天，被告人独自带着孩子出庭，小家伙身处陌生环境啼哭不止，在大家束手无策时，司法警察刘敏主动起身接过孩子，并将她带到母婴室悉心安抚。庭审结束后，被告人连声感谢。 通讯员 张蕾



倾听民声

近日，天台县公安局城东派出所开展“平安·你我行”主题活动，民警深入辖区村居、企业宣讲安全知识，动员广大群众积极参与到活动中。图为民警在车间倾听工人的意见和建议。 通讯员 许尚高 许金金

房屋租赁落下的“结”
还用房屋租赁来“解”

通讯员 鹿萱

本报讯 “这样的解决方案好！”近日，一起执行案件的双方当事人在温州鹿城区法院签下和解协议，这起因房屋租赁引发的纠纷最终画上句号。

温州某回收公司名下有一处3000平方米的厂房。2014年12月，倪某承租了部分上述厂房，双方签订租赁合同，倪某依约向该公司缴纳了租金、违约保证金。

2016年，该回收公司因涉及其他执行案件，致使倪某承租的厂房被法院司法拍卖。因无法继续承租上述厂房，回收公司又不愿意退还违约金等费用，倪某将该公司起诉到法院。判决生效后，倪某申请强制执行，标的额45万元。

经办这起执行案件的是区法院执行局副局长宋才学，经调查，回收公司处于歇业状态，资金短缺，员工工资和社保都无法缴纳，但企业名下还有一处面积达580平方米的办公用房。“本案的执行标的额才45万元，可供执行的办公用房面积达58平方米，如果机械地将办公用房司法拍卖处置，显然对企业来说并非最好的方案。”宋才学犯难了。

为寻求最佳解决方案，宋才学多次召集申请执行人、被执行企业的代表商谈。期间，宋才学了解到，申请人倪某正在找寻厂房租赁。于是宋才学提议，既然是因厂房租赁引发的纠纷，何不再次建立租赁关系，让倪某租赁回收公司的办公用房，以新的租赁代偿之前租赁所欠的款项？

对于这个解决方案，倪某和回收公司当即认同。

8月26日，倪某和回收公司达成和解协议，签订了一份新的租赁合同，由倪某承租回收公司办公用房，期限为10年，租金共计100万元，其中50万元抵偿本案的债务，剩余租金由倪某按期支付给回收公司。

就这样，倪某解决了厂房租赁问题，回收公司偿获得了现金流，员工的社保资金也有了着落。

“这么处理还能为企业解决‘看不见’的问题。”宋才学介绍，这么做有利于营造良好的营商环境。

平安点滴

知产保护再升级

通讯员 钟法

本报讯 近日，省政协召开主席会议，决定增补宁波知识产权司法保护政协委员会客厅，为第四批政协委员会客厅。

据悉，宁波作为制造业高地，也是知识产权保护高地，涉及知识产权保护的企业及相关司法从业人员较多，宁波市中级法院目前拥有跨区域管辖浙江5个设区市部分知识产权案件的“宁波知识产权法庭”。

智慧办案获认可

通讯员 刘竹柯君 谢定煌

本报讯 日前，由中国电子政务理事会主办的“2020·推进以人民为中心的电子政务建设经验交流大会”在内蒙古举行。经最高人民法院推荐，玉环市法院荣获2019年“互联网+智慧法院”先进单位，为浙江省唯一获奖的基层法院；“一体化办案系统e助理”入选《中国电子政务年鉴(2019)》“智慧法院建设”专栏。

今年以来，该院以无纸化办公办案为切入点，自主研发流程自动化机器人，针对案件必经的送达、归档等流程，设计快捷程序，用户不用重复点击鼠标，程序可自动完成操作。

损害赔偿助修复

通讯员 周豪

本报讯 近日，温岭市法院探索标准化环境资源修复制度，根据非法捕捞渔获物价值，以预缴损害赔偿金的方式，代替普通自主修复。该院对主动承担并积极履行修复责任的被告人，在量刑上酌情予以考量。目前赔偿金额拟定为渔获价值的10至30倍，最低不低于2000元。

2019年以来，该院已与31名被告人签订公益损害赔偿协议，赔偿金额共计45020元，代为投放鱼苗60余万尾，虾苗1200余万尾。

“军地一家亲”

通讯员 拱法

近日，杭州拱墅区法院组织部分党员干警，走进空军笕桥机场某部，开展国防教育主题活动。

通过观看空军宣传片、了解某型国产新型战机、参观醒村爱国馆，干警们的爱国意识和民族自豪感得到提升。拱墅区法院还向空军某部赠送了民法典，就今后军地双向开展国防和法治宣传教育活动达成初步框架协议。

